
水务集团运行员考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、农业农村工作，说一千、道一万，        是关键。

 A．发展农业生产

 B．完善乡村治理

 C．美化农村环境

 D．增加农民收入

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治。

2018年6月12日至14日，习近平总书记在山东考察时指出：农业农村工作，说一千、道一万，增加农民收入是关键。要加快
构建促进农民持续较快增收的长效政策机制，让广大农民都尽快富裕起来。

故正确答案为D。

2、下列描述与所指节气对应正确的是：

 A．至于仲春之月，阳在正东，阴在正西——立春

 B．麦至是而始可收，稻过是而不可种——夏至

 C．阴极之至，阳气始生，日南至——秋分

 D．水始冰，地始冻，雉入大水为蜃——立冬

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，汉朝董仲舒在《春秋繁露·阴阳出入上下》中说道：“至于仲春之月，阳在正东，阴在正西，谓之春分。春分者，阴
阳相半也，故昼夜均而寒暑平。”

B项错误，“麦至是而始可收，稻过是而不可种”大意是有芒的麦子快收，有芒的稻子可种，对应的节气是芒种。

C项错误，古人云：阴极之至，阳气始生，日南至，日短之至，日影长之至，故曰“冬至”。意思是自冬至起，天地阳气开始兴
作渐强，冬至一阳生、天地阳气回升，所以自古以来将冬至视为吉日。

D项正确，元代文人吴澄编著《月令七十二候集解》，他将一年二十四节气分成“七十二候”，每个节气分成三候。立冬三候
为：“一候水始冰；二候地始冻；三候雉入大水为蜃。”

故正确答案为D。

3、“国家行政人员在履行公务过程中应厉行节约，不能慷国家和人民之慨”“在提供公共服务过程中一视同仁，不偏不倚”。以上几句话强调的是
行政道德规范中的（ ）。

 A．科学行政

 B．依法行政

 C．勤政爱民

 D．廉洁行政

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查管理常识。

A项错误，科学行政的基本要求包括：一要重视调查研究，尊重客观事实；二要坚持真理，敢于纠正错误；三要正确处理意
志力与科学的关系。与题干无关。

B项错误，依法行政的基本要求包括：一是任何部门及其工作人员都不得“以言代法”、“以权凌法”；二是国家行政机关及其工
作人员都必须严格执法，不得玩忽职守；三是行政机关及其工作人员要严以律己，为人表率。与题干无关。

C项错误，勤政爱民的基本要求包括：一要有坚定的政治立场，忠于国家，拥护政府；二要忠于职守，认真负责，努力工作；
三要确保行政质量，促成行政效率的持续提高。与题干无关。

D项正确，廉洁行政的基本要求包括：一要严守法纪，不贪赃枉法；二要秉公执政，不假公济私；三要厉行节约，反对铺张
浪费。题干中“国家行政人员在履行公务过程中应厉行节约，不能慷国家和人民之慨”体现了要厉行节约，反对铺张浪费；“在
提供公共服务过程中一视同仁，不偏不倚”体现了秉公执政，不假公济私。

故正确答案为D。

4、党政机关联合行文一般使用（　　）机关的版头。
 A． 党委

 B． 行政

 C． 上级

 D． 其他

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，《党政机关公文处理工作条例》第九条规定，公文一般由份号、密级和保密期限、紧急程度、发文机关标志、发
文字号、签发人、标题、主送机关、正文、附件说明、发文机关署名、成文日期、印章、附注、附件、抄送机关、印发机关
和印发日期、页码等组成。……④发文机关标志。由发文机关全称或者规范化简称加“文件”二字组成，也可以使用发文机关全
称或者规范化简称。联合行文时，发文机关标志可以并用联合发文机关名称，也可以单独使用主办机关名称。

5、关于信息传递，下列说法错误的是：

 A．互联网通信中的IP协议应用于网络层

 B．光纤通信是将电信号和光信号进行转换

 C．微波通信具有建设周期短但建设费用高的特点

 D．抗震救灾时卫星通信是一种非常可靠的通信手段

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，IP指网际互连协议，是TCP/IP体系中的网络层协议。设计IP的目的是提高网络的可扩展性：一是解决互联网问
题，实现大规模、异构网络的互联互通；二是分割顶层网络应用和底层网络技术之间的耦合关系，以利于两者的独立发展。

B项正确，光纤即为光导纤维的简称，光纤通信是以光波作为信息载体，以光纤作为传输媒介的一种通信方式。光纤通信的原
理是：在发送端首先要把传送的信息（如话音）变成电信号，然后调制到激光器发出的激光束上，使光的强度随电信号的幅
度（频率）变化而变化，并通过光纤发送出去；在接收端，检测器收到光信号后把它变换成电信号，经解调后恢复原信息。

C项错误，微波通信是使用波长在0.1毫米至1米之间的电磁波，即微波进行的通信。微波通信具有传输容量大、长途传输质量
稳定、投资少、建设周期短、维护方便、建设费用低等特点，得到了广泛的应用。

D项正确，卫星通信简单地说就是地球上（包括地面和低层大气中）的无线电通信站间利用卫星作为中继而进行的通信。卫
星通信的特点是：通信范围大；只要在卫星发射的电波所覆盖的范围内，从任何两点之间都可进行通信；不易受陆地灾害的
影响（可靠性高）；只要设置地球站电路即可开通（开通电路迅速）；同时可在多处接收，能经济地实现广播、多址通信
（多址特点）；电路设置非常灵活，可随时分散过于集中的话务量；同一信道可用于不同方向或不同区间（多址联接）。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、下列不属于行政决策构成要件的是（　　）。
 A． 基于决策问题的需求而产生一定的目标
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